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ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE : 3/00331
presentata da MISURACA FILIPPO il 17/10/2006 nella seduta numero 53

Stato iter : IN CORSO

COFIRMATARIO GRUPPO
DATA

FIRMA

ALFANO ANGELINO FORZA ITALIA 17/10/2006

FALLICA GIUSEPPE FORZA ITALIA 17/10/2006

MARINELLO GIUSEPPE FRANCESCO MARIA FORZA ITALIA 17/10/2006

Ministero destinatario :
MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE , data delega 16/10/2006

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
CONTRIBUTI PUBBLICI, MANUTENZIONE, OPERE PUBBLICHE, PONTI E VIADOTTI, STRADE, VIABILITA'

SIGLA O DENOMINAZIONE :
STRETTO DI MESSINA

GEO-POLITICO :
CALTANISSETTA - Prov, SICILIA



INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 3/00331 CAMERA

Stampato il Pagina 2 di 3

TESTO ATTO

Atto Camera
Interrogazione a risposta orale 3-00331 

presentata da

FILIPPO MISURACA

martedì 17 ottobre 2006 nella seduta n.053

MISURACA, ANGELINO ALFANO, FALLICA e MARINELLO. - Al Ministro delle infrastrutture. - Per
sapere - premesso che:

in data 11 ottobre 2006 è stata chiusa al traffico, per lavori, la più importante arteria di collegamento
tra la città di Caltanissetta e l'allacciamento autostradale con l'A19 Catania-Palermo in
corrispondenza del viadotto sul fiume Salso;

la chiusura, che si protrarrà per un periodo di almeno quattro mesi, ha creato non poco sconcerto tra
la popolazione, anche perché l'itinerario alternativo, lungo la strada che porta a Ponte Cinque Archi,
è di estrema pericolosità a causa della tortuosità del percorso tanto che sono già stati segnalati
diversi incidenti stradali;

sarebbe certamente più sicuro tenere aperto il viadotto a senso unico alternato, anche attraverso
l'uso di impianti semaforici;

vi sono state vibrate manifestazioni di protesta anche da parte delle categorie economiche della
zona interessata, per le quali la chiusura di uno snodo stradale così importante per l'accesso ai
mercati quali quelli di Palermo e Catania, determinerà, oltre ad inevitabili costi aggiuntivi, anche gravi
problemi logistici ed operativi, tenendo anche presente l'attuale congiuntura non favorevole per le
imprese della zona nissena e agrigentina per altre e ben note problematiche;

è viceversa fondamentale ridare slancio all'economia locale e per questo è necessario assicurare
infrastrutture viarie adeguate, in particolare trovando i finanziamenti per l'esecuzione del raddoppio
della SS 640 nel tratto da Canicattì-Caltanissetta fino all'A19, per il quale l'ANAS ha già il progetto
esecutivo;

il Governo si è detto disponibile a stornare i finanziamenti per il Ponte sullo Stretto di Messina verso
opere infrastrutturali, impegnandosi dunque «a dare carattere di assoluta priorità agli investimenti
infrastrutturali più urgenti da realizzare per il potenziamento e l'ammodernamento della rete
ferroviaria, della rete stradale, per il sistema portuale ed aeroportuale nelle regioni Calabria e Sicilia»
come si legge nella risoluzione 6-00008 (Franceschini ed altri) appena approvata dalla Camera dei
Deputati -:

se non sia il caso di intraprendere con urgenza tutte le iniziative possibili per far sì che il viadotto
Salso rimanga aperto, sia pur a senso unico alternato;
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se non sia il caso di utilizzare parte dei fondi stornati dall'esecuzione del Ponte sullo Stretto di
Messina per completare il raddoppio della SS 640 nel tratto da Canicattì a Caltanissetta fino
all'allacciamento con l'A19.(3-00331)


